

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高12℃,最低5℃ 明天:多云,阴,最高13℃,最低4℃

2025年1月3日 星期五 农历甲辰年十二月初四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22965期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

筑牢强国建设民族复兴的文化根基

——2024年宣传思想文化事业展现新气象

文化是一个国家、一个民族的灵魂。在推进中国式现代化的进程中,唯有文化自信自强,才能为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。一年来,在习近平文化思想指引下,宣传

思想文化战线着眼强国建设、民族复兴的战略高度,牢牢把握新时代的文化使命,赓续中华文脉、推动文化繁荣,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,推动宣传思想文化事业开辟新局面、展现新气象。

- 加强理论建设 夯实思想基础
- 厚植文化自信 激扬创新活力
- 团结稳定鼓劲 凝聚精神力量
- 展现中国形象 推动文明对话

据新华社北京1月2日电

上海首批“模塑申城”基地今发布,助力“人工智能+”应用落地

凝聚“模”力 打造世界级AI产业生态

■ 今天上午,上海市“人工智能+”行动推进大会暨中国—金砖国家人工智能发展与合作中心基地启用仪式在徐汇滨江举行,聚焦打造人工智能世界级产业集群,加速人工智能赋能新质生产力

■ 到今年底,上海将建成世界级人工智能产业生态,力争全市智能算力规模突破100EFLOPS,形成50个左右具有显著成效的行业开放语料库示范应用成果,建设3到5个大模型创新加速孵化器,建成一批上下游协同的赋能中心和垂直模型训练场

■ 今天发布的上海首批“模塑申城”基地,将推动“人工智能+”金融、制造、教育、医疗、文旅、城市治理等重点行业的应用落地,“模塑申城”五大公共服务平台则将着力降低“人工智能+”应用落地成本,为各类创新主体提供便捷、优质、普惠的公共服务



■ 位于徐汇滨江的模速空间 本报记者 张龙 摄

国内首个医疗大模型应用检测验证中心今在沪成立

今天上午,在模速空间,国内首个医疗大模型应用检测验证中心成立,卫生健康行业语料库、“浦医智捷”医疗大模型及首批大模型医疗示范应用项目等相关成果也同期发布。据介绍,未来,该中心将用于评测上海医疗系统中人工智能应用的各类场景,保障服务安全、合规、高效,为医疗健康的智能化发展提供技术支持。

>>>详见第4版 本报记者 孙云 郜阳 报道

开年开工开足马力

申城各区“上新”大项目亮点多

2025发令枪已经打响。上海各区在新的一年里纷纷以昂扬的姿态、十足的干劲,奋勇争先,在优化营商环境,促消费、惠民生等方面拿出亮点多多、诚意满满的新举措。

>>>详见第3版

深耕数字新产业

青浦:加快推进600个项目建设

确保服务全链条

长宁:建立招商服务一体化平台

打造无边界公园

杨浦:让绿意更好融入街道环境

下周起封闭施工 中环民星路匝道

其间设置三条临时上匝道,作业预计今年五月完成



■ 军工路快速路新建工程中环民星路匝道将于1月11日0时起开始顶升施工,工程竣工后市民通过军工路快速路可直接进入中环

为配合军工路快速路新建工程推进,2025年1月11日0时起,中环民星路匝道将封闭实施顶升施工。项目建成后,将与“同济路—逸仙路—军工路—中环东段—申江路”共同构成中心城区东部地区新的一条南北向快速通道,有效缓解军工路北段的交通压力,进一步完善浦西中心城区东北部快速路网。

>>>详见第4版

首批61所上海市儿童友好学校试点校名单公布,本报记者走访部分校园——

蹲下身子 “看见”孩子 听见心声

>>>详见第5版

人人都有人生出彩机会 普通人的“上海故事”

骑行“大Pro”邓雯——

单腿骑万里 勇敢去“破风”

>>>详见第7版